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To dokipio atroTeAgital atrd déka (10) epwTROEIS TWV TTEVTE (5) HOVABWYV N KABE pia.

Na aravTiAoeTe 08 OAEG TIC EPWTAOEIS.

O1 ouvoAikég povadeg Tou dokipiou gival Trevijvra (50). O apiBu6g Twv povadwyv yia
KABe €pwTNON 1R UTTOEPWTNUA @AiVETAI OTO TEAOG TnNg E€pwWTNONSG 1R TOU
UTTOEPWTAHOTOG OE TTaPEVOEDT).

1. Na peTaQEPETE OTO TETPADIO ATTAVTACEWYV, ATTO TIG TTAPAKATW TTPOTACEIG, TIG KATAAANAEG
AECEIC ATTO TIG TTAPEVOEDEIG, Ol OTTOIEG TIG CUMTTANPWVOUV OWOTA.

(a) H e€aTpion Tou vepOU gival (XNMIKO, UOIKO) QAIVOUEVO.

(B) Ta @uoika peyéBn uAkog, pada kal Xpovog AéyovTtal (BgpeAIwdn, TTapdywya) yiaTi
aTTé AUTA TTAPAYOVTal TO AAAG QUOIKA PEYEDN.

(y) KdaBe @uoikd uéyebog (ptropei, dev urropei) va petpnoei.
(8) To 6pyavo 1Tou peTpd pala Aéyetal (BuvapopeTpo, uyapid).

(¢) H wpa (h) cival (TroAAaTtTAdo10, UTTOTTOAAATTAAG10) TOU OEUTEPOAETTTOU (S).

(5 povadeg)

Mia povada yia kaBe cwaTr amravinon.
(a) PUOIKO 1 povéda
(B) BepeAiodn 1 yovada
(v) HTTOPEI 1 povéda
() ¢uyapid 1 yovada
(€) TTOANQTTAGOI0 1 povada
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2. A. Na yeta@épete 010 TETPADIO ATTAVTACEWV TIG JOVADES NETPNONG TTOU aKoAouBoUv Kal
VQ TIG METATPEWETE OTA AVTIOTOIXA TTOANQTTAGCIA 1) UTTOTTOAAQTTAGCIA TOUG.
(a) 3470 g o€ kg.

(B) 10,4 km og m.
(2 povddeg)

Mia pyovada yia kG0e cwaoTr) HETATPOTTH.

(a) 3470 g = 3,470 kg 1 povada

(B) 10,4 km = 10400 m 1 povada

B. O 1odnAdTNG TOU TTOPAKATW OXAMUATOG EEKivnoe atrd To onueio A Kal agou TTEpace
atré Ta onueia B kai I, otapatnoe oto onueio A, ekteAwvrtag 1n diadpopur) ABIrA.
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EavAB =900 m, B =500m, 'A = 300 m kot AA = 350 m:

(a) Na uttoAoyioete T0 GUVOAIKO diGaTnua TTou diEévuae o TTOdNAGTNG KaTd T diadpoun

ABlA.
(2 povadeg)
S=AB+BI'+TrA=900m+500m+ 300 m => 1 povada
S=1700m 1 povada

(B) Na mrpoodiopioeTe TO PETPO TNG OUVOAIKAG PETATOTTIONG TOU TTOONAATN KATA TN
dladpoun ABIrA.
(1 povada)

Metatomion Ax = 350 m 1 povada

2eAida 2 ato 11



3. Na petagépete ToV MO KATW TTivaKa OTO TETPASIO ATTAVIACEWY KOl VO KOTATALETE TA

akOAouBa Quaikd peyEOn o€ PJOoVOPETPA 1) DIAVUCHATIKA, TOTTOBETWVTAG TO TNV CWOTH

OTAAN.

Madla, raon rou vijuarog, xpovog, METATOTTION, EMITAXUVOT).

AlavuopaTiké Méyebog

Movouetpo MéyeBog

(5 povadeg)

Mia povada yia kdBe cwaoTr avTioToixnon.

AlavuopaTikd Méyebog

Movouetpo Méyebog

Tdon Tou vpaTog

5 povadeg.
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4. A. Na ypdayete, 0TO TETPABIO ATTAVTACEWYV, YIO TNV KABEUIA aTTd TIG TTIO KATW TTPOTACEIG,
av gival ZwoTA (£) R AavBaopévn (N).

(a) Movada pétpnong Tng duvaung eival 1o F (Force).
(B) H duvaun ypagikd TTapioTtaveTal Je Eva BEAOG.

(2 povadeg)

Mia povdda yia kdBe ocwoTA ammdavrnon.

(a) (N) 1 povada

(B) (2) 1 yovada

B. AUo autokivnTa ouykpouovTal HETAEU TOUuG, OTTWG PAiVETAI TNV TTAPAKATW EIKOVA.

O kUpIog oTa apIoTEPE, OKEPTETAI AUTTNPEVOG:

«Emperre va ayopdow o Bapu (ueyaAurepns palag) aurokivnro, yia va UITopw
O uIa OUYKPOUON va aoKw HEyaAuTepn duvaun amré oon Oa Séxouaiy.

(a) Na ava@épeTe, Qv CUPNQWVEITE JE T OKEWN TOU KUpiou aTa aploTepd A Oxl.

(1 povada)

Ox1, 6 cUPPWVW. 1 povada
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(B) Na aitioAoyAoeTE TNV ATTAVTNON TTOU BWOATE OTO TTPONYOUUEVO UTTOEPWTNMA. ZTNV
aImloAéynon oag, va avagepBeite o€ vouo A agiwua tng PuoikAg.

(2 povadeg)

Mati oUpewva pe To agiwpa Apdong — Avtidpaong 1 povéda
O1 duvApueIg TTOU aOKOUVTAl PETOEU CWHATWY TTOU AAANAETTIOPOUV 1 LOVESa
EXouv ioa PETPa. "

5. A. Na ypdayete, oto TETPAdIO aTmmaviACcewv €Av n TPOTACN TTOU OKOAouBEi eival

2woTn (2) N AavBaopévn (A):

«Ovopadoupye OUVIOTAPEVN TWV OUVAPEWY TTOU EVEPYOUV O€ €£VA CWHPA MIA GAAN

ouvaun, TIOU MTTOPEi va TIETUXEI TO idI0 ATTOTEAEOUO ME
OUVIOTWOEGY.

QaQuTég, OnAadn TIg

(1 povada)

(2)

1 povada

B. O1 duo avdpeg TpaBouv opildvTia €va OoxoIvi OTTWG PaiveTal aTn MO KATW €IKOVA.
O A aokei duvapn pérpou Fa= 500 N 1Tpog Ta apiotepd, evwy o B aokei duvaun péTpou

Fs= 300 N 1rpog 10 degIa.

(a) Na oxedidoete, 01O TETPADIO ATTAVTHOEWYV, OTO TETPAYWVIOUEVO XAPTI, TIC OUVAMEIS

Fa kai Fs pe kAipaka 1 cm = 100 N.

(2 povadeg)

Mia povada yia kdBe opB6 oxediaoud TG KGBe duvaung. (Eav ol
MaBNnTEC eV XPNOIMOTTOINCOUV TNV OWOTHA KAIJOKa agaipeital
OUVOAIK& pia povada).

2 povadeg
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(B) Na utroAoyioeTte ypa@ikd, OTO TETPAYWVICUEVO XAPTI, XPNOIMOTIOIWVTAG TNV KAiaka
1 cm =100 N Tn cuvioTapévn Twv dUO0 BUVAPEWY TOU UTTOEPWTHHATOG (O ).

(2 povadeg)

OpB6¢ oxedlaopog TnG dieuBuvong Kal opAs TG CUVIOTAPEVNG 1 povada

Op6n kAipaka (urRkog BEAOUG ioo pe 2 cm) 1 povada

6. 2710 O KATW OXAMA, QaiveTal £va OXOIVi, TOU OTTOIOU TO TTAVW AKPO Eival OTEPEWHEVO
o€ éva yavtlo, VW) 0TO KATW AKPO gival KPEPUAOTPEVO £va owua .
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Na BewpAoeTe TO CWUA £ oav UAIKOG onuegio Kai:

(a) Na oxedidoete, 010 TETPAdIO ATTAVTAOEWY, TO BAPOg B TOUu cwuatog Z Kal Tnv Tdon

TOU VIAUATOG S TTOU AOKEITAI OTO CWHA ATTO TO OXOIVi.

(2 povadeg)

(B) Na avaAuoete Tnv TGO TOU VAPATOG S 0€ 0pOOYyWVIO CUCTNUA AgOVWV X-Y.

(1 povada)
(a) Mia povada yia kGBe opB6 oxedlaoud kal ovouacia TNG KGBe duvaung. ]
(EGV 0 HaBnTEC OXEDIA00UV 0pBd TIC SUVALEIC aAG BEV TIC ovopdoouy | 2 MOVADES
aQaIPEITAl CUVOAIKA Wia povada).
(B) Opbn avdAuon og OuVIOTWOEG.
y
1 povada
S

Sx

(y) Naegnynoerte, edv n ouvioTaPEVN TwV OUVANEWY TTOU £SA0KOUVTAI OTO CWUA X gival

ion pe uNoév.

(2 povadeg)

H ocuvioTapévn Twv dUVAPEWY TTOU EEACKOUVTAI OTO CWHA X BV gival ion
ME uNOEV

1 povada

MNarti otov dEova Twv X UTTAPXEI MIA JOVO PN PNdEVIKA duvaun.

1 povada
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7. ZT0OV TPOXO TOU TTAPAKATW OoXnuaTtog, akTivag R = 0,30 m, Tou ptropei va TrepioTpagei
yUpw amdé dfova Tou TTEPVA OO TO KEVTPO Tou, O, evepyolv TpelG OUVAUEIG
F;, Foxat F5. O1 1peig duvapeig gival ioou pétpou F; = F, = F; = 5 N kal eparrrovral
oTa onueia A, B, kai I avtioToixa.

F4

F2

F3 r

(a) Na avagépete TToIEG ATTO QUTEG TIG OUVANEIG ATTOTEAOUV (EUYOG OUVANEWV.

(1 povada)

O1 duvapeig F; kat F, . 1 povada

(B) Na egnynoete edv Ba TTEPIOTPAPEi O TPOXOG 1 OXI.
(4 povadeg)

MNa va yunv TTEPIOTPEPETAI O TPOXOG Ba TTPETTEl va IoxUEl XM = 0 1 povada
H pot Tou {eUyoug duvauewy F; kat F, iIcoUTaAl JE: 1 5
Mg,, = (5N) x (0,6 m) = 3,0 Nm. Hovaoa
Mg, = (=5N) X (0,3m) = —1,5 Nm 1 povada
IM = Mg, + Mg, = (3,0 Nm) — (1,5Nm) = 1,5 Nm. )
b2 3 1 yovada

Apa o TpoxOS Ba TTepIoTPAPEl (APIOTELOOTPOPA).
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8. Auo autokivnTa ekivouv Tautdxpova atréd duo onueia A kai B, kal kKivouvTal eubuypaupa
ME OTaBepEG TaXUTNTEG PETPWY v; = 90 km/h kai v, = 70 km/h avrioToixa, 6mwg
QaiveTAl OTNV TTOPAKATW EIKOVA.

v, 2
P2 Sl
®19 ¢ R © 9 ¢
U
2 B
N 270 km >

(a) Mia padnTpia 1IoxupiCeTal 6TI TO AUTOKIVNTO 2, auTO TTou EeKIva aTrd To onueio B, Ba
XPEIQOTEI AIlYyOTEPO XPOVO YIa va @TACEI OTO onuEio A, atTd OTI TO auTokivnTo 1, AUTO
TTou Eekivd atd 1O onueio A, yia va @taoel oto onueio B. Na egnyfoete edav
OUMQWVEITE 1 DIOPWVEITE PJE QUTO TOV IOXUPIOUO.

(2 povadeg)

Ala@wvw e auTo TOV IOXUPICHO. 1 povada

AioT otnv EuBuypapun OpaAn Kivhon: S =vt.

. . 1 povada
E@ooov v; >v,,0a mpétrel t; < t,.

(B) Ta duo autokivnTa o€¢ KATTOI0O Onueio, Z, TG diadpouns Ba cuvavinBouv. Na
UTTOAOYIOETE PHETA OTTO TTOCO XPOVO, ATTO TN OTIYWA TTOU {EKIVOUV, Ba cupBei autd To
YEYovog.

(3 povadeg)

270 onueio ouvavinong Ba ioxver: S; + S, = 270 km. 1 povada

Apa (vqt)+ (vpt) = 270km

1 povada
=>t {(90 km/h) + (70 km/h)} = 270 km
cs = 2Ok 169 1 HoVéd
-7 " 160km/h T~ T HoVAod
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9. Na ypayete, 01O TETPADIO ATTAVTHCEWY, VIO TNV KABEUI& aTTd TIG TTIO KATW TTPOTACEIG, AV
gival Zwaotn (Z) N AavBaouévn (N).

(o)

(B)

(v)
()

(€)

21NV €uBuypapun opaAn Kivnon, n TaxutnTa TTApAuEVEl oTOBEP KATA PETPO Kal
KareuBuvaon.

21NV euBUYpPAPPN OPAAN Kivnon, 6Tav dITTAACIACTEI O XPOVOG TTOU KIVEITAI £va Owa,
TOTE TETPATTAQCIACETAI TO DIACTANA TTOU DIAVUEL.

O puBubG Pe Tov OTToI0 PETABAAAETAI N TAXUTNTA EVOG CWHATOG AEYETAI ETTITAXUVOT.

21NV €UuBUYPAUMN OJAAG ETTITAXUVOUEVN Kivnon €vOg KIvNTOU TTOU EEKIVA ATTO TNV
NPEMIa, N TaxuTNTA TOU €ival avaAoyn TOU TETPAYWVOU TOU XPOVOU TNG Kivnong Tou.

Pixvoupe pia TETpa Katakdpuea TTPog Ta KATW. H Kivnon 1Tou Kdavel 600 KaTeRaivel
TTPOG Ta KATW €ival eUBUYPAPUN OPOAG ETTITAXUVOUEVD.

(5 povadeg)

Mia povdda yia KGBe cwoTr ammavrnon.

(a) (2) 1 Hovéada
(B) (M) 1 povéda
(v) (2) 1 yovada
() (N) 1 yovada
(€) (2) 1 povada
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10. Mapakdatw oag diveTal N YPaPIKA TTapAdoTacn TNG TaXUTNTAG 0€ OUVAPTNON JE TOV XPOVO
yla €va OWHa TTOU KIVEITaI EUBUYpauua.

v = f(t)

2
v(m/s) >
20

15
10

0 >
0 2 4 6 8 10
t(s)

(a) Na egnynoete 11 €idoug Kivnon eKTEAEI TO CWPA KATA TA XPOVIKA dIAOTANOATA:

i. AmMOt=0séwgt=4s
(2 povadeg)

To owpa ekTeAei EUBUYPAPUN OJOAG ETTITAXUVOMEVN Kivnon 1 povada

AIOTI N TAXUTNTA TOU CWHATOG AUEAVETAI AVAAOYA PE TO XPOVO. 1 yovada

ii. AmMOt=4séwgt=8s
(2 povadeg)

To ocwpa ekTeAEi EUBUYpPAUPN OMOAN Kivnon 1 povada

AIGTI n TaXUTNTA TOU CWHATOG TTOPAPEVEI OTOBEPN. 1 yovada

(B) Na tmrpoodiopioete TNV TaXUTNTA TOU CWHPATOG TN XPOVIKH OTIYNA t =2 s.

(1 povada)

m
v=10— 1 povada

TEAOZ OAHIOY AIOPOQZHZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY
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